Fiche ……
Connaissances de géométrie
Th3


Longueurs proportionnelles


(Entraînement 1 Complète :
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( Les points …,…,…… sont alignés et …,…,…… sont alignés, 

    et  ……… // ………                                     

( Donc d’après la propriété de ……………… 

( On obtient   EQ \s\do1(\f(……;……))  =  EQ \s\do1(\f(……;……))  =  EQ \s\do1(\f(……;……))
( Les points …,…,…… sont alignés et …,…,…… sont alignés, 

    et  ……… // ………                                     

( Donc d’après la propriété de ……………… 

( On obtient   EQ \s\do1(\f(……;……))  =  EQ \s\do1(\f(……;……))  =  EQ \s\do1(\f(……;……))
( Les points ……………… sont alignés et  les points  ………………… sont alignés, 

et ………………………… 
( Donc d’après la propriété de ………………

( on a   EQ \s\do1(\f(......;......))  =  EQ \s\do1(\f(......;......))  = EQ \s\do1(\f(......;......))
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(Entraînement 2 Complète en utilisant la technique du produit en croix

EQ \s\do1(\f(AB;5))  =  EQ \s\do1(\f(5;2))
AB = EQ \s\do1(\f(…… ( ……;……)) 

     = ………

EQ \s\do1(\f(7;AB))  =  EQ \s\do1(\f(5;2))
AB = EQ \s\do1(\f(…… ( ……;……)) 

     = ………
EQ \s\do1(\f(1;4))  =  EQ \s\do1(\f(AB;7))  =  EQ \s\do1(\f(5;EF))
AB = EQ \s\do1(\f(…… ( ……;……))  = …………

EF = EQ \s\do1(\f(…… ( ……;……))   = …………
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(Entraînement 3 Complète :

[image: image8.png]



[image: image4.wmf]A

M

N

B

C


Sur la figure ci-contre, les droites (MN) et (BC) sont parallèles. 

AN = 3 cm, 
AM = 4 cm 
et AB = 10 cm.


Calcule la longueur AC

( Les points A,M,B sont alignés et A,N,C sont alignés,  et ………… // …………                                     

( Donc d’après la propriété de ……………                                                             
( On obtient EQ \s\do1(\f(AN;AC)) = EQ \s\do1(\f(……;……)) = EQ \s\do1(\f(……;……))
En remplaçant les longueurs par leurs valeurs,
on obtient      EQ \s\do1(\f(……;……))   =   EQ \s\do1(\f(……;……))   =   EQ \s\do1(\f(……;……))
c’est à dire AC = EQ \s\do1(\f(…… ( ……;……)) 
et donc AC = ……………

























� INCORPORER Word.Picture.8  ����
Sur la figure ci-contre, les droites (LM) et (JK) sont parallèles.


IM = 4 cm,


 LM = 5 cm 


JK = 8 cm 


et IJ = 10 cm.





Calcule IK et IL.�
�
( Les points I,M,K sont alignés et I,L,J sont alignés, et (LM) // (JK)    


( Donc d’après la propriété de Thalès  


( on obtient  �EQ \s\do1(\f(IM;IK))� = �EQ \s\do1(\f(IL;IJ))� = �EQ \s\do1(\f(LM;JK))� 


             donc  �EQ \s\do1(\f(4;IK))� = �EQ \s\do1(\f(IL;10))� = �EQ \s\do1(\f(5;8))� 


�EQ \s\do1(\f(4;IK))� = �EQ \s\do1(\f(5;8))�            et       �EQ \s\do1(\f(IL;10))� = �EQ \s\do1(\f(5;8))�


IK = �EQ \s\do1(\f(8 ( 4;5))�                 IL = �EQ \s\do1(\f(5 ( 10;8))�


IK = 6,4 cm.              IL = 6,25 cm


�
�






La propriété de Thalès





Le produit en croix


�EQ \s\do1(\f(x;4))�   =   �EQ \s\do1(\f(2;5))�


x = �EQ \s\do1(\f(2 x 4;5))�


x = �EQ \s\do1(\f(8;5))�


x = 1,6�
�EQ \s\do1(\f(2;y))�  =   �EQ \s\do1(\f(5;7))�


y = �EQ \s\do1(\f(2 x 7;5))�


y  =  �EQ \s\do1(\f(14;5))�


y = 2,8�
�
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